

新型充电车棚解百姓“急难愁盼”

□牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐

“

电动自行车以其出行方便快捷、使用起来节能环保等特点,成为市民日常出行的重要交通工具。但随着各小区电动自行车增多,以及部分老旧小区和高层住宅小区之前没有规划电动自行车充电区域或规划面积不足,一些市民的电动自行车陷入充电难。为切实解决住宅小区电动自行车充电难,补齐民生短板,今年4月,我市印发了《市区住宅小区电动自行车集中停放和充电设施建设指导意见》,目前5个小区已经建成新型电动自行车车棚。



牡丹新城南区目前有部分电动自行车充电桩



新型电动自行车车棚宽敞便捷

推车上楼充电不合规,楼下充电“一口难求”

11月21日,在菏泽牡丹新城南区,牡丹晚报全媒体记者看到,虽然每栋楼前都有一部分电动自行车充电桩口,但数量明显不够。居民孙女士说,有时候回来晚了,她得骑着电动车满小区转悠找充电桩口。

牡丹新城南区是一个有着25栋高层住宅楼的小区,常住人口接近一万人。小区物业负责人张坤说:“小区2013

年交房时,原本没有规划电动自行车车棚,后来由物业牵头,联系了第三方公司,投建了一部分电动自行车充电设施,但数量有限,没办法满足业主的充电需求。”

牡丹晚报全媒体记者采访了解到,不仅是牡丹新城南区,市区部分小区存在没有电动自行车车棚或车棚面积严重不足的现象。于是,在一些

住宅小区,经常有业主把电动车推到楼道或房间内充电,存在极大安全隐患。

相关部门早就意识到这个问题。2021年,国家应急管理部颁布了《高层民用建筑消防安全管理规定》,明确禁止在高层民用建筑公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放电动自行车或者为电动自行车充电。

解群众“急难愁盼”,新型车棚陆续投入使用

为切实解决住宅小区电动自行车充电难,补齐民生短板,今年4月,我市印发了《市区住宅小区电动自行车集中停放和充电设施建设指导意见》(以下简称《指导意见》),计划用两年时间集中建设,实现市区所有住宅小区电动自行车集中停放和充电设施“应建尽建”,实现全覆盖,建立规模化、规范化、市场化充电服务模式。

牡丹晚报全媒体记者了解到,《指导意见》下发几个月后,市区部分小区居民使用上了新型电动自行车车棚。在国色天香小区,白色的新型电动车车棚就建在两栋楼之间,居民停车、充电都十分方便。“今年7月,由政府和住建部门牵头落实小区电动自行车车棚的投建,短短一个月,我们小区居民

就使用上了新车棚。现在有200多个充电口,完全能满足业主的充电需求。”小区物业负责人谭长好边介绍边指着一楼楼道口说,有了车棚,业主再也不把电动自行车停在楼道里了。

牡丹晚报全媒体记者从菏泽市城市开发投资有限公司了解到,目前在市区,该公司计划投建电动自行车车棚的小区大概有58个,其中国色天香、康馨雅苑、华侨城、华鼎学府、红盾花园等5个小区已完成建设,并投入运营;16个小区正在施工建设,包括城建兰亭、城建观澜、方信嘉和苑、民泰和谐苑、东城国际、中华世纪城、南平花园北区、南平花园南区、财局家属院、国花嘉苑、龙田府邸、牡丹新城北区、博世庄园、鹏远华府、阅城国际、龙田明郡等;还有9个小区,

包括水利花苑、百花明珠、附中家属院、开关厂家属院、杨店新村、旭辉金都、天华领秀城,万家新城,牡丹新城南区等,正在清理地面障碍物,清理完毕后马上开始施工。

在牡丹新城南区,牡丹晚报全媒体记者看到,小区建设电动自行车车棚的清障工作已基本完工。“小区业主知道是为建新型车棚做准备,都很支持清障工作。”张坤说。在城建观澜小区,牡丹晚报全媒体记者看到,小区西侧和部分楼前都分别投建新型电动自行车车棚,车棚选址靠近住宅楼。目前,该小区新型电动自行车车棚地面已经硬化,白色的车棚也已搭建好,待安装充电设施后,小区居民停车和充电都将十分便捷。



居民充电更方便了



室外充电桩

新型电动自行车车棚充电方便又安全

小区投建好电动自行车车棚,居民给电动自行车充电十分方便。

国色天香物业人员现场向牡丹晚报全媒体记者演示充电流程,居民停好车,只需要插上充电插头,用手机扫码支付或用在物业购买的充值卡一扫就能充上电,方便且安全。谭长好介绍道:“晚上给电动自行车充电得比较多,每天充电口使

用率达70%以上,还是很受欢迎的。”

牡丹晚报全媒体记者在华侨城西区和康馨雅苑小区看到,新建的电动自行车车棚下停放着各式各样的电动自行车,尤其是康馨雅苑小区西侧,新投建的电动自行车车棚长一百多米,能有效缓解居民电动自行车停车、充电难题。

单县小王庄村入选中国美丽休闲乡村

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 为贯彻落实2022年中央一号文件和《农业农村部关于拓展农业多种功能促进乡村产业高质量发展的指导意见》精神,加快建设一批美丽休闲乡村,农业农村部组织开展了2022年中国美丽休闲乡村申报工作。经各

地推荐、专家评审和网上公示,近日推介北京市门头沟区妙峰山镇炭厂村等255个乡村为2022年中国美丽休闲乡村,其中菏泽市单县浮岗镇小王庄村入选。

小王庄村北依浮龙湖,南临黄河故道,是典型的北方古村落代表。该村历史悠久,起源于清

光绪年间,农村庙会、唢呐表演、杨琴表演等民俗活动随处可见。走进村庄,白墙青瓦的民宿、各类鲁西南的文化形态与生活气息相结合,赋予了村庄崭新的生命力。

同时,村庄还建设了民宿、清农学堂、现代农业产业园、体验式手工作坊、休闲广场、村史馆、清

农驿站(高端民宿)等内容,完善了停车场、公共厕所、指示标识牌等基础设施,将小王庄村打造成集旅游、度假、餐饮、民宿于一体的现代化旅游特色村。

建设中国美丽休闲乡村是带动乡村生产生活生态价值提升、拓宽农民增收致富渠道的重要途

径,是促进农村一二三产业融合发展的重要举措。近年来,菏泽高度重视乡村基础设施建设,引导乡村挖掘特色资源,丰富创新业态,强化联农带农,积极发展乡村休闲农业,打造乡村休闲旅游精品景点,开辟乡村产业发展新的增长点。